
Rapport rédigé par :

Jean-Daniel Lévy, Directeur du Département Politique – Opinion 

Gaspard Lancrey-Javal, Chargé d’études senior au Département Politique – Opinion 

Marine Rey, Chargée d’études au Département Politique – Opinion 

© Harris Interactive 12/2012

Les Français et les tâches ménagères 



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 14 au 17 décembre 2012. 

• Echantillon de 1878 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans 

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture des résultats détaillés :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du 

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond 
orange sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous. 

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en

raison de la faiblesse des effectifs.
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Selon vous, combien d'heures sont nécessaires chaque semaine pour faire le ménage dans un appartement

de 60 m2, type « 3 pièces » ? (Réponses données à l’aide d’une liste)

Près d’un Français sur deux estime qu’il faut entre une et deux heures par

semaine pour faire le ménage dans un appartement de 60 m²

- À tous -
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Selon vous, combien d'heures sont nécessaires chaque semaine pour faire le ménage dans un appartement

de 60 m2, type « 3 pièces » ? (Réponses données à l’aide d’une liste)

Les hommes sont légèrement plus nombreux que les femmes à estimer qu’il suffit de

moins d’une heure de ménage hebdomadaire pour entretenir un logement de 60m²

- À tous -



Résultats détaillés
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Selon vous, combien d'heures sont nécessaires chaque semaine pour faire le ménage dans un appartement de 60 m2, type « 3 pièces » ?

Moins d'1 heure par 
semaine

6% 7% 5% 9% 5% 6% 4% 6% 5% 6% 6% 6% 7% 6% 5% 9% 10% 6% 4% 5% 3% 7% 4%

Entre 1 et 2 heures 
par semaine

46% 45% 46% 64% 57% 47% 38% 35% 50% 49% 41% 40% 47% 47% 49% 53% 54% 42% 42% 39% 45% 46% 45%

Entre 3 et 4 heures 
par semaine

37% 37% 37% 24% 32% 38% 41% 41% 36% 34% 39% 38% 35% 37% 37% 32% 31% 36% 40% 40% 39% 36% 38%

Entre 5 et 6 heures 
par semaine

7% 7% 8% 4% 3% 5% 9% 14% 5% 7% 9% 11% 6% 7% 6% 4% 3% 10% 9% 11% 7% 8% 7%

Plus de 6 heures par 
semaine

4% 4% 4% - 3% 3% 7% 4% 3% 3% 4% 5% 4% 4% 2% 1% 1% 5% 5% 4% 5% 3% 5%



Résultats détaillés
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Selon vous, combien d'heures sont nécessaires chaque semaine pour faire le ménage dans un appartement de 60 m2, type « 3 pièces » ?

Moins d'1 heure par semaine 6% 6% 6% 6% 7% 5% 5% 7% 20% 9% 5% 6% 4% 9%

Entre 1 et 2 heures par semaine 46% 43% 47% 45% 50% 43% 44% 47% 49% 56% 48% 42% 45% 33%

Entre 3 et 4 heures par semaine 37% 41% 36% 38% 34% 38% 38% 36% 30% 29% 36% 38% 38% 50%

Entre 5 et 6 heures par semaine 7% 8% 7% 8% 6% 8% 8% 7% - 5% 8% 8% 8% 6%

Plus de 6 heures par semaine 4% 2% 4% 3% 2% 5% 4% 3% 2% 1% 3% 5% 4% 2%



Résultats détaillés

© Harris Interactive 7

Total

Proximité politique
Attitude face à l'arrivée 

prochaine d'invités dans un 
logement peu ordonné

S
T
 E

xt
rê

m
e
-G

a
u
ch

e
 e

t 
G

a
u
ch

e

S
T
 E

xt
rê

m
e
-G

a
u
ch

e
 (

*
)

S
T
 G

a
u
ch

e

Le
 F

ro
n
t 

d
e
 G

a
u
ch

e

Le
 P

a
rt

i 
S
o
ci

a
lis

te

E
u
ro

p
e
 E

co
lo

g
ie

 L
e
s 

V
e
rt

s

Le
 M

o
D

e
m

S
T
 E

xt
rê

m
e
-D

ro
it
e
 e

t 
D

ro
it
e

S
T
 D

ro
it
e

L'
U

n
io

n
 d

e
s 

D
é
m

o
cr

a
te

s 
In

d
é
p
e
n
d
a
n
ts

 (
U

D
I)

L'
U

M
P

Le
 F

ro
n
t 

N
a
ti
o
n
a
l

S
a
n
s 

p
ré

fé
re

n
ce

 p
a
rt

is
a
n
e

N
e
tt

o
ie

 d
e
 f

o
n
d
 e

n
 c

o
m

b
le

 s
o
n
 

d
o
m

ic
ile

 

F
a
it
 u

n
 p

e
u
 d

e
 m

é
n
a
g
e
, 
m

a
is

 p
a
s 

p
lu

s 
q
u
e
 d

'h
a
b
it
u
d
e

D
is

si
m

u
le

 l
e
 d

é
so

rd
re

 à
 u

n
 e

n
d
ro

it
 o

ù
 

le
s 

in
vi

té
s 

n
'ir

o
n
t 

p
a
s

N
e
 f
a
it
 p

a
s 

d
e
 m

é
n
a
g
e
 

Selon vous, combien d'heures sont nécessaires chaque semaine pour faire le ménage dans un appartement de 60 m2, type « 3 pièces » ?

Moins d'1 heure 
par semaine

6% 4% 4% 4% 3% 4% 5% 3% 6% 5% 6% 6% 8% 8% 4% 7% 4% 11%

Entre 1 et 2 heures 
par semaine

46% 45% 46% 45% 43% 46% 43% 45% 45% 47% 48% 46% 39% 45% 42% 49% 45% 38%

Entre 3 et 4 heures 
par semaine

37% 41% 42% 41% 42% 39% 46% 34% 37% 36% 41% 36% 40% 36% 39% 35% 44% 35%

Entre 5 et 6 heures 
par semaine

7% 7% 4% 7% 9% 7% 4% 14% 7% 7% 5% 8% 7% 9% 10% 7% 3% 7%

Plus de 6 heures 
par semaine

4% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 4% 5% 5% 1% 5% 5% 3% 5% 3% 5% 6%
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Nous allons maintenant parler des tâches ménagères dans votre foyer, comme par exemple le ménage, la

vaisselle, la lessive, le repassage, etc. Au sein de votre foyer, comment vous répartissez-vous les tâches

ménagères avec votre conjoint(e) ?

ST Plus que le conjoint: 

39%
ST Moins que le conjoint : 

31%

Seulement 30% des personnes interrogées déclarent que la répartition des

tâches ménagères dans leur couple est équitable

- Aux personnes en couple -



Hommes vivant en couple

ST Plus que 

le conjoint : 

9%

ST Moins que le 

conjoint : 

58%

Femmes vivant en couple

ST Plus que 

le conjoint : 

69%

ST Moins que le 

conjoint : 

4%
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Nous allons maintenant parler des tâches ménagères dans votre foyer, comme par exemple le ménage, la

vaisselle, la lessive, le repassage, etc. Au sein de votre foyer, comment vous répartissez-vous les tâches

ménagères avec votre conjoint(e) ?

En effet, 69% des femmes estiment faire davantage de tâches ménagères

que leur conjoint, quand 58% des hommes admettent en faire moins



Résultats détaillés
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Nous allons maintenant parler des tâches ménagères dans votre foyer, comme par exemple le ménage, la vaisselle, la lessive, le repassage, etc. 
Au sein de votre foyer, comment vous répartissez-vous les tâches ménagères avec votre conjoint(e) ?

ST Vous faites plus que votre 
conjoint(e) 39% 9% 69% 42% 56% 52% 37% 16% 37% 53% 30% 35% 47% 46% 33% 30% 51%

Vous faites tout et votre 
conjoint(e) ne fait rien

14% 3% 26% 13% 14% 19% 18% 5% 10% 20% 13% 18% 17% 14% 9% 10% 19%

Vous en faites plus que votre 
conjoint(e) 

25% 6% 43% 29% 42% 33% 19% 11% 27% 33% 17% 17% 29% 33% 24% 20% 32%

C'est moitié/moitié 30% 33% 27% 45% 34% 29% 28% 28% 31% 32% 28% 29% 28% 31% 31% 35% 24%

ST Vous faites moins que 
votre conjoint(e) 31% 58% 4% 12% 10% 18% 35% 55% 32% 15% 43% 35% 25% 22% 37% 35% 25%

Vous en faites moins que votre 
conjoint(e)

27% 50% 4% 12% 9% 17% 30% 48% 28% 14% 36% 30% 21% 20% 32% 30% 22%

Vous ne faites rien et votre 
conjoint(e) fait tout

4% 8% - - 1% 2% 5% 8% 4% 1% 6% 5% 4% 3% 4% 5% 3%



Résultats détaillés
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Nous allons maintenant parler des tâches ménagères dans votre foyer, comme par exemple le ménage, la vaisselle, la lessive, le repassage, etc. 
Au sein de votre foyer, comment vous répartissez-vous les tâches ménagères avec votre conjoint(e) ?

ST Vous faites plus que votre 
conjoint(e) 39% 37% 39% 45% 39% 38% 36% 46% - 50% 45% 38% 39% 19%

Vous faites tout et votre 
conjoint(e) ne fait rien

14% 11% 15% 17% 11% 15% 13% 17% - 11% 16% 12% 17% 5%

Vous en faites plus que votre 
conjoint(e) 

25% 26% 25% 28% 28% 24% 23% 29% - 39% 30% 26% 21% 14%

C'est moitié/moitié 30% 35% 29% 37% 33% 28% 28% 34% 100% 36% 34% 34% 24% 28%

ST Vous faites moins que votre 
conjoint(e) 31% 28% 31% 17% 28% 33% 36% 20% - 14% 20% 28% 37% 53%

Vous en faites moins que votre 
conjoint(e)

27% 25% 27% 13% 25% 29% 32% 16% - 13% 17% 24% 33% 47%

Vous ne faites rien et votre 
conjoint(e) fait tout

4% 3% 4% 4% 3% 4% 4% 4% - 1% 4% 4% 4% 6%



Résultats détaillés
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Nous allons maintenant parler des tâches ménagères dans votre foyer, comme par exemple le ménage, la vaisselle, la lessive, le repassage, etc. 
Au sein de votre foyer, comment vous répartissez-vous les tâches ménagères avec votre conjoint(e) ?

ST Vous faites plus que 
votre conjoint(e) 39% 36% 35% 36% 34% 33% 50% 31% 34% 36% 23% 41% 29% 46% 13% 24% 27% 30% 36% 29% 24% 23% 21%

Vous faites tout et votre 
conjoint(e) ne fait rien

14% 12% 15% 12% 12% 12% 13% 8% 15% 15% 3% 19% 15% 16% 4% 8% 9% 15% 20% 13% 7% 7% 6%

Vous en faites plus que 
votre conjoint(e) 

25% 24% 20% 24% 22% 21% 38% 23% 19% 21% 20% 22% 14% 30% 9% 16% 18% 15% 17% 16% 17% 15% 15%

C'est moitié/moitié 30% 30% 34% 30% 36% 29% 26% 30% 28% 27% 35% 25% 32% 29% 18% 21% 19% 19% 11% 18% 20% 24% 10%

ST Vous faites moins que 
votre conjoint(e) 31% 33% 31% 33% 30% 37% 24% 39% 38% 37% 43% 34% 39% 26% 14% 15% 24% 31% 38% 18% 21% 18% 30%

Vous en faites moins que 
votre conjoint(e)

27% 30% 27% 30% 28% 33% 23% 34% 32% 33% 36% 30% 29% 22% 14% 12% 22% 26% 28% 17% 18% 16% 17%

Vous ne faites rien et 
votre conjoint(e) fait tout

4% 3% 5% 3% 3% 4% 1% 5% 5% 4% 7% 3% 9% 3% - 2% 2% 4% 9% 1% 3% 2% 13%
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Parmi les tâches ménagères suivantes, indiquez les deux que vous préférez faire, ou du moins celles qui vous

dérangent le moins.

Passer l’aspirateur et faire la vaisselle sont les deux tâches ménagères

« préférées » des Français

- À tous -



© Harris Interactive 14

Parmi les tâches ménagères suivantes, indiquez les deux que vous préférez faire, ou du moins celles qui vous

dérangent le moins.

Les hommes sont particulièrement nombreux à indiquer que leurs tâches

« préférées » sont de passer l’aspirateur et de faire la vaisselle

- À tous -



Résultats détaillés
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Parmi les tâches ménagères suivantes, indiquez les deux que vous préférez faire, ou du moins celles qui vous dérangent le moins.

Passer l'aspirateur 52% 57% 47% 60% 51% 56% 49% 47% 58% 50% 49% 49% 54% 52% 53% 55% 56% 48% 51% 47% 54% 51% 54%

Faire la vaisselle 48% 53% 44% 46% 52% 49% 47% 48% 49% 49% 47% 49% 45% 50% 49% 52% 53% 48% 46% 47% 45% 50% 46%

Laver le sol 21% 17% 24% 17% 25% 23% 20% 18% 16% 26% 20% 27% 21% 20% 17% 22% 20% 31% 21% 18% 23% 19% 24%

Faire la poussière 16% 13% 19% 25% 17% 13% 14% 18% 14% 17% 18% 16% 14% 18% 17% 16% 16% 12% 17% 20% 12% 19% 12%

Nettoyer la cuisine 15% 11% 19% 12% 12% 18% 15% 15% 17% 15% 14% 15% 13% 14% 17% 14% 13% 19% 16% 15% 17% 14% 18%

Nettoyer la salle de bain 13% 9% 17% 12% 13% 10% 16% 15% 14% 12% 14% 12% 13% 15% 13% 11% 11% 15% 14% 15% 13% 13% 13%

Nettoyer les vitres 10% 15% 6% 11% 5% 6% 12% 15% 10% 6% 13% 10% 14% 7% 10% 7% 8% 3% 12% 14% 9% 11% 8%

Nettoyer les toilettes 7% 6% 8% 5% 8% 7% 10% 4% 8% 8% 6% 8% 8% 8% 6% 7% 7% 9% 7% 6% 8% 7% 8%

Autre : préciser 6% 7% 6% 5% 5% 6% 5% 9% 6% 6% 7% 4% 6% 7% 8% 5% 4% 6% 7% 7% 7% 6% 7%
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Parmi les tâches ménagères suivantes, indiquez les deux que vous préférez faire, ou du moins celles qui vous dérangent le moins.

Passer l'aspirateur 52% 54% 51% 52% 55% 50% 52% 52% 33% 57% 48% 52% 54% 45%

Faire la vaisselle 48% 46% 49% 54% 51% 46% 47% 51% 67% 53% 50% 47% 45% 55%

Laver le sol 21% 20% 21% 26% 19% 21% 19% 24% 22% 20% 24% 24% 17% 9%

Faire la poussière 16% 17% 16% 15% 21% 14% 16% 17% 19% 22% 19% 15% 14% 13%

Nettoyer la cuisine 15% 15% 15% 10% 13% 17% 17% 12% 15% 13% 14% 14% 18% 15%

Nettoyer la salle de bain 13% 16% 13% 9% 13% 14% 14% 12% 20% 11% 12% 13% 15% 7%

Nettoyer les vitres 10% 9% 10% 10% 8% 11% 11% 8% 18% 5% 9% 11% 10% 16%

Nettoyer les toilettes 7% 7% 7% 9% 7% 7% 6% 9% 2% 9% 9% 6% 6% 14%

Autre : préciser 6% 5% 7% 6% 5% 7% 8% 5% - 3% 5% 6% 9% 11%
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Parmi les tâches ménagères suivantes, indiquez les deux que vous préférez faire, ou du moins celles qui vous dérangent le moins.

Passer l'aspirateur 52% 54% 46% 54% 48% 55% 56% 54% 54% 54% 48% 56% 55% 49% 49% 53% 53% 47% 47% 51% 55% 49% 30%

Faire la vaisselle 48% 53% 49% 53% 50% 55% 53% 47% 43% 47% 56% 45% 32% 49% 54% 50% 48% 37% 44% 45% 50% 51% 55%

Laver le sol 21% 18% 20% 18% 18% 22% 8% 14% 25% 21% 15% 23% 35% 22% 19% 20% 22% 21% 23% 22% 21% 17% 17%

Faire la poussière 16% 15% 22% 14% 14% 13% 17% 13% 15% 15% 16% 15% 16% 18% 28% 16% 16% 18% 8% 19% 16% 13% 16%

Nettoyer la cuisine 15% 15% 7% 15% 17% 14% 17% 14% 15% 16% 20% 15% 13% 15% 7% 15% 17% 19% 9% 14% 15% 19% 16%

Nettoyer la salle de bain 13% 12% 4% 12% 14% 10% 14% 11% 13% 14% 16% 13% 11% 14% 18% 11% 14% 15% 22% 13% 13% 17% 5%

Nettoyer les vitres 10% 12% 21% 11% 11% 11% 13% 16% 12% 12% 7% 12% 12% 8% 4% 11% 10% 12% 14% 11% 10% 11% 7%

Nettoyer les toilettes 7% 7% 13% 7% 11% 7% 2% 8% 6% 5% 4% 6% 9% 7% 3% 7% 7% 10% 9% 7% 7% 6% 8%

Autre 6% 6% 8% 6% 9% 4% 8% 8% 7% 8% 11% 7% 5% 7% 6% 6% 6% 9% 8% 4% 6% 9% 21%



Pour chacune des affirmations suivantes, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt

pas d’accord ou pas du tout d’accord.

Environ neuf Français sur dix estiment que les produits ménagers peuvent être 

dangereux pour l’environnement et leur entourage

- À tous -

87%

94%

12%

5%



Pour chacune des affirmations suivantes, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt

pas d’accord ou pas du tout d’accord. – En % de « Tout à fait d’accord » ou « Plutôt d’accord »

Cette méfiance à l’égard des produits ménagers est partagée aussi bien parmi 
les hommes que parmi les femmes

- À tous -



Résultats détaillés
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"Les produits ménagers peuvent être dangereux pour l’environnement"

ST D'accord 94% 93% 94% 97% 94% 94% 94% 92% 94% 94% 93% 93% 95% 96% 92% 94% 94% 91% 94% 93% 95% 93% 94%

Tout à fait d'accord 49% 48% 50% 57% 47% 49% 51% 44% 50% 49% 48% 50% 53% 47% 47% 51% 51% 45% 48% 48% 49% 49% 48%

Plutôt d'accord 45% 45% 44% 40% 48% 45% 42% 48% 45% 46% 44% 42% 43% 49% 45% 43% 42% 47% 46% 46% 46% 44% 46%

ST Pas d'accord 5% 6% 5% 3% 3% 6% 6% 8% 5% 4% 7% 5% 4% 4% 7% 6% 5% 9% 5% 6% 5% 5% 5%

Plutôt pas d'accord 4% 5% 4% 3% 3% 5% 5% 6% 4% 4% 5% 4% 3% 3% 6% 5% 4% 8% 4% 5% 4% 4% 5%

Pas du tout d'accord 1% 1% 1% - - 1% 1% 2% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 3% 1% - - - 2% - 2% 1% - - 1% 1% - 1% 1% - 1% -

"Les produits ménagers peuvent être dangereux pour moi et pour les autres membres de mon foyer"

ST D'accord 87% 87% 87% 91% 87% 88% 86% 84% 88% 87% 86% 84% 88% 90% 86% 86% 86% 84% 87% 86% 88% 86% 88%

Tout à fait d'accord 41% 42% 41% 47% 36% 42% 43% 41% 41% 40% 43% 42% 43% 42% 39% 41% 43% 34% 41% 41% 42% 42% 40%

Plutôt d'accord 46% 45% 46% 44% 52% 46% 43% 43% 47% 47% 43% 42% 45% 48% 46% 45% 44% 50% 46% 45% 47% 45% 47%

ST Pas d'accord 12% 13% 12% 9% 10% 12% 14% 15% 11% 12% 13% 14% 10% 10% 14% 13% 13% 16% 12% 13% 12% 13% 12%

Plutôt pas d'accord 10% 11% 10% 7% 8% 10% 12% 14% 10% 9% 12% 11% 8% 9% 12% 11% 11% 12% 10% 11% 9% 11% 10%

Pas du tout d'accord 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 5% 2% 2% 2% 1% 3%

Ne se prononce pas 1% - 1% - 3% - - 1% 1% 1% 1% 1% 1% - - 1% 1% - 1% 1% - 1% -
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d'occupation du 

logement
Superficie du logement

R
é
g
io

n
 P

a
ri
si

e
n
n
e

P
ro

vi
n
ce

U
n
 l
o
g
e
m

e
n
t 

co
lle

ct
if
 d

e
 

ty
p
e
 H

LM

U
n
 a

u
tr

e
 t

yp
e
 d

e
 l
o
g
e
m

e
n
t 

co
lle

ct
if

U
n
e
 m

a
is

o
n
 i
n
d
iv

id
u
e
lle

 o
u
 

u
n
 p

a
vi

llo
n

P
ro

p
ri
é
ta

ir
e

Lo
ca

ta
ir
e
 

M
o
in

s 
d
e
 2

0
 m

² 
(*

)

E
n
tr

e
 2

0
 e

t 
5
0
 m

² 

E
n
tr

e
 5

1
 e

t 
7
5
 m

² 

E
n
tr

e
 7

6
 e

t 
1
0
0
 m

² 

E
n
tr

e
 1

0
1
 e

t 
2
0
0
 m

² 

P
lu

s 
d
e
 2

0
0
 m

² 

"Les produits ménagers peuvent être dangereux pour l’environnement"

ST D'accord 94% 94% 94% 94% 94% 94% 93% 96% 89% 95% 95% 94% 93% 87%

Tout à fait d'accord 49% 48% 49% 51% 47% 50% 48% 50% 46% 50% 49% 50% 49% 39%

Plutôt d'accord 45% 46% 44% 43% 47% 44% 45% 46% 43% 45% 46% 45% 44% 47%

ST Pas d'accord 5% 5% 5% 6% 5% 5% 6% 4% 6% 4% 4% 5% 6% 13%

Plutôt pas d'accord 4% 4% 5% 5% 4% 5% 5% 3% 6% 4% 4% 4% 5% 11%

Pas du tout d'accord 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% 3%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 5% - 1% 1% 1% -

"Les produits ménagers peuvent être dangereux pour moi et pour les autres membres de mon foyer"

ST D'accord 87% 86% 87% 88% 86% 87% 87% 87% 84% 89% 88% 87% 86% 80%

Tout à fait d'accord 41% 42% 41% 42% 40% 42% 41% 42% 41% 43% 42% 43% 39% 33%

Plutôt d'accord 46% 44% 46% 46% 46% 45% 46% 44% 42% 46% 46% 43% 47% 46%

ST Pas d'accord 12% 14% 12% 12% 13% 12% 12% 12% 12% 11% 11% 13% 13% 20%

Plutôt pas d'accord 10% 11% 10% 10% 11% 11% 11% 10% 12% 10% 8% 11% 11% 14%

Pas du tout d'accord 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% - 1% 3% 1% 2% 6%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - - 1% 1% 1% 5% - 1% 1% 1% -
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"Les produits ménagers peuvent être dangereux pour l’environnement"
ST D'accord 94% 96% 93% 96% 98% 95% 98% 98% 92% 92% 90% 92% 94% 93% 88% 94% 94% 95% 90% 94% 95% 95% 89%

Tout à fait d'accord 49% 55% 74% 54% 56% 48% 69% 56% 43% 39% 46% 38% 51% 50% 45% 50% 48% 47% 56% 51% 47% 49% 57%

Plutôt d'accord 45% 41% 19% 42% 42% 47% 29% 42% 50% 52% 44% 53% 43% 43% 43% 45% 46% 48% 34% 44% 47% 46% 32%

ST Pas d'accord 5% 4% 7% 4% 2% 5% 1% 2% 8% 8% 10% 8% 6% 6% 10% 5% 5% 5% 7% 6% 5% 4% 11%
Plutôt pas d'accord 4% 4% 7% 4% 2% 4% 1% 1% 6% 7% 10% 7% 4% 5% 7% 4% 5% 5% 4% 5% 5% 3% 6%

Pas du tout d'accord 1% - - - - 1% - 1% 1% 1% - 1% 2% 1% 3% 1% 1% - 3% 1% - 1% 5%

Ne se prononce pas 1% - - - - - 1% - - - - - - 1% 2% 1% - - 3% - - 1% -

"Les produits ménagers peuvent être dangereux pour moi et pour les autres membres de mon foyer"

ST D'accord 87% 89% 84% 90% 90% 89% 94% 92% 83% 82% 81% 81% 88% 88% 82% 86% 88% 88% 85% 87% 87% 89% 86%
Tout à fait d'accord 41% 46% 50% 46% 51% 39% 59% 43% 38% 35% 39% 35% 45% 44% 44% 40% 42% 41% 48% 41% 40% 45% 52%

Plutôt d'accord 46% 44% 34% 44% 39% 49% 35% 48% 46% 47% 42% 47% 43% 45% 39% 46% 46% 47% 38% 46% 47% 43% 35%

ST Pas d'accord 12% 10% 16% 10% 9% 11% 6% 8% 17% 18% 17% 19% 12% 12% 16% 13% 12% 12% 14% 13% 12% 11% 14%
Plutôt pas d'accord 10% 9% 16% 9% 8% 9% 6% 5% 14% 15% 17% 15% 9% 10% 12% 11% 11% 8% 10% 11% 11% 10% 10%

Pas du tout d'accord 2% 1% - 1% 1% 2% - 3% 3% 3% - 3% 3% 1% 4% 2% 1% 4% 3% 2% 1% 1% 4%

Ne se prononce pas 1% - - - 1% - - - - - 1% - - - 1% 1% - - 1% - - - -
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Lorsque vous utilisez des produits ménagers, prenez-vous systématiquement, le plus souvent, rarement ou

jamais les précautions suivantes ?

Près de huit Français sur dix affirment ranger les produits ménagers hors de 

portée des enfants mais moins de la moitié indique prendre des précautions 

pour les manipuler

- À tous -

78%

48%

21%

51%
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Lorsque vous utilisez des produits ménagers, prenez-vous systématiquement, le plus souvent, rarement ou

jamais les précautions suivantes ? – En % de « Je le fais systématiquement » ou « Je le fais le plus souvent »

Les hommes déclarent un peu plus souvent que les femmes prendre des 

précautions pour ne pas entrer en contact direct avec les produits ménagers

- À tous -
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Ranger les produits ménagers hors de portée des enfants chez vous

ST Systématiquement / Souvent 78% 78% 79% 69% 77% 74% 80% 87% 77% 79% 79% 79% 80% 79% 77% 71% 70% 77% 82% 80% 84% 76% 83%

Vous le faites systématiquement 55% 54% 56% 43% 52% 51% 55% 66% 50% 54% 59% 57% 61% 53% 51% 50% 49% 54% 58% 56% 59% 53% 59%

Vous le faites le plus souvent 23% 24% 23% 26% 24% 23% 25% 20% 27% 25% 20% 21% 19% 26% 26% 21% 21% 23% 24% 24% 25% 23% 25%

ST Rarement / Jamais 21% 22% 21% 31% 21% 25% 19% 13% 23% 20% 21% 19% 19% 21% 23% 28% 29% 23% 17% 18% 16% 23% 17%

Vous le faites rarement 9% 10% 9% 10% 8% 12% 9% 6% 10% 9% 8% 10% 7% 7% 11% 11% 11% 10% 8% 7% 9% 9% 9%

Vous ne le faites jamais 12% 12% 12% 21% 12% 14% 10% 7% 12% 11% 13% 10% 12% 14% 12% 17% 18% 12% 9% 11% 7% 14% 8%

Ne se prononce pas 1% - - - 3% - - 1% - 1% 1% 2% 1% - - - - - 1% 1% - 1% -

Prendre des précautions pour ne pas entrer en contact direct avec ces produits (par exemple en mettant des gants) 

ST Systématiquement / Souvent 48% 51% 45% 47% 40% 42% 49% 60% 46% 45% 52% 48% 47% 46% 49% 46% 48% 31% 49% 52% 46% 50% 44%

Vous le faites systématiquement 18% 19% 18% 18% 14% 16% 19% 24% 18% 16% 21% 24% 15% 18% 17% 19% 21% 10% 18% 19% 16% 20% 15%

Vous le faites le plus souvent 30% 32% 27% 30% 25% 25% 30% 36% 28% 29% 31% 25% 32% 28% 32% 26% 27% 22% 31% 33% 29% 30% 28%

ST Rarement / Jamais 51% 48% 54% 53% 58% 58% 50% 40% 54% 54% 48% 50% 52% 53% 51% 54% 52% 69% 50% 47% 54% 49% 56%

Vous le faites rarement 33% 33% 33% 37% 34% 35% 31% 30% 38% 30% 33% 31% 32% 34% 35% 37% 36% 41% 31% 31% 31% 34% 33%

Vous ne le faites jamais 18% 15% 21% 15% 24% 23% 19% 10% 16% 24% 15% 19% 20% 19% 16% 17% 15% 27% 19% 16% 23% 15% 24%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 3% - - - - 1% 1% 2% 1% - - - - - 1% 1% - 1% -
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Ranger les produits ménagers hors de portée des enfants chez vous

ST Systématiquement / Souvent 78% 79% 78% 82% 74% 80% 81% 76% 36% 71% 79% 84% 78% 79%

Vous le faites systématiquement 55% 56% 55% 62% 49% 57% 57% 54% 15% 47% 54% 62% 55% 56%

Vous le faites le plus souvent 23% 22% 24% 20% 24% 23% 24% 22% 21% 23% 25% 22% 24% 23%

ST Rarement / Jamais 21% 21% 21% 17% 26% 19% 19% 23% 62% 29% 20% 16% 20% 21%

Vous le faites rarement 9% 8% 9% 6% 10% 9% 9% 8% 16% 10% 7% 8% 10% 12%

Vous ne le faites jamais 12% 13% 12% 11% 16% 10% 10% 15% 46% 19% 13% 8% 11% 9%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 2% - 1% 1% 1% -

Prendre des précautions pour ne pas entrer en contact direct avec ces produits (par exemple en mettant des gants) 

ST Systématiquement / Souvent 48% 48% 48% 50% 44% 49% 49% 47% 47% 45% 45% 49% 48% 55%

Vous le faites systématiquement 18% 22% 18% 24% 17% 18% 18% 20% 15% 21% 20% 19% 16% 17%

Vous le faites le plus souvent 30% 27% 30% 25% 28% 31% 31% 26% 33% 24% 26% 30% 32% 39%

ST Rarement / Jamais 51% 51% 52% 49% 55% 50% 51% 53% 51% 55% 54% 50% 51% 45%

Vous le faites rarement 33% 35% 33% 32% 38% 31% 32% 35% 30% 36% 36% 34% 31% 29%

Vous ne le faites jamais 18% 17% 19% 17% 17% 19% 19% 18% 21% 19% 18% 17% 20% 16%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% - 1% 1% - 2% - 1% - 1% -
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Proximité politique
Temps estimé pour le 
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appartement de 60m²

Attitude face à l'arrivée 
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Ranger les produits ménagers hors de portée des enfants chez vous

ST Systématiquement / Souvent 78% 79% 67% 80% 87% 78% 75% 81% 82% 84% 79% 85% 76% 75% 67% 76% 81% 87% 87% 81% 79% 76% 67%

Vous le faites systématiquement 55% 57% 61% 57% 61% 56% 54% 58% 58% 58% 49% 60% 57% 51% 45% 52% 58% 63% 65% 58% 54% 48% 61%

Vous le faites le plus souvent 23% 22% 6% 23% 26% 22% 21% 23% 24% 26% 30% 25% 18% 23% 22% 24% 23% 23% 22% 22% 25% 28% 7%

ST Rarement / Jamais 21% 21% 33% 20% 13% 22% 25% 19% 18% 16% 21% 15% 23% 25% 33% 23% 19% 13% 10% 19% 21% 24% 33%

Vous le faites rarement 9% 8% 15% 8% 5% 7% 12% 9% 8% 7% 9% 7% 11% 11% 11% 11% 7% 6% 3% 8% 9% 10% 10%

Vous ne le faites jamais 12% 13% 18% 13% 8% 14% 13% 10% 10% 9% 13% 8% 12% 14% 22% 12% 12% 7% 7% 11% 11% 14% 22%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - - - - - - 1% - - 1% - 1% 3% - - - -

Prendre des précautions pour ne pas entrer en contact direct avec ces produits (par exemple en mettant des gants) 

ST Systématiquement / Souvent 48% 45% 53% 45% 47% 44% 42% 53% 51% 53% 54% 52% 46% 50% 44% 46% 50% 51% 53% 47% 50% 46% 39%

Vous le faites systématiquement 18% 14% 7% 14% 13% 12% 22% 21% 22% 22% 12% 23% 23% 20% 14% 18% 17% 29% 24% 21% 18% 12% 21%

Vous le faites le plus souvent 30% 31% 46% 30% 34% 32% 20% 31% 29% 31% 42% 29% 24% 30% 30% 28% 33% 22% 30% 26% 32% 34% 18%

ST Rarement / Jamais 51% 55% 47% 55% 53% 55% 58% 47% 49% 47% 46% 48% 53% 50% 56% 53% 50% 49% 46% 53% 50% 54% 61%

Vous le faites rarement 33% 37% 25% 37% 39% 37% 35% 25% 31% 32% 35% 33% 27% 31% 32% 35% 32% 31% 28% 34% 33% 34% 29%

Vous ne le faites jamais 18% 18% 23% 18% 14% 19% 24% 22% 18% 15% 11% 15% 26% 19% 24% 18% 18% 18% 18% 19% 17% 20% 32%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - - - - - - 1% - - 1% - 1% 1% - - - -
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Si vous vous retrouvez dans la situation où vous avez des invités pour le dîner, et que votre maison n'est pas

totalement propre et ordonnée, que faites-vous ?

Lorsqu’il reçoit de la visite, un Français sur trois déclare nettoyer à fond son

domicile, quand la majorité indique ne pas faire plus de ménage que d’habitude

- À tous -
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Si vous vous retrouvez dans la situation où vous avez des invités pour le dîner, et que votre maison n'est pas

totalement propre et ordonnée, que faites-vous ?

En cas de visite, hommes comme femmes indiquent majoritairement faire

un peu de ménage, mais les femmes sont un peu plus enclines que les

hommes à déclarer nettoyer de fond en comble

- À tous -
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Si vous vous retrouvez dans la situation où vous avez des invités pour le dîner, et que votre maison n'est pas totalement propre et ordonnée, que faites-vous ?

Vous nettoyez de fond en 
comble votre domicile 

33% 30% 35% 48% 42% 33% 28% 24% 31% 37% 31% 33% 34% 32% 33% 33% 33% 29% 33% 32% 35% 32% 34%

Vous faites un peu de 
ménage, mais pas plus que 
d'habitude

53% 56% 50% 45% 40% 53% 58% 59% 55% 48% 54% 54% 51% 49% 54% 52% 51% 59% 52% 55% 49% 53% 51%

Vous dissimulez le désordre 
à un endroit où vos invités 
n'iront pas (par exemple 
dans la chambre) 

9% 8% 11% 7% 11% 11% 8% 10% 10% 10% 9% 6% 10% 14% 9% 9% 9% 11% 10% 8% 12% 8% 11%

Vous ne faites pas de 
ménage : peu importe, vous 
assumez

4% 5% 3% 1% 4% 4% 5% 6% 3% 4% 5% 5% 4% 3% 4% 5% 5% 1% 4% 4% 4% 5% 4%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 3% 1% - 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1%
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Si vous vous retrouvez dans la situation où vous avez des invités pour le dîner, et que votre maison n'est pas totalement propre et ordonnée, que faites-vous ?

Vous nettoyez de fond en comble votre 
domicile 

33% 35% 32% 39% 35% 31% 30% 39% 48% 36% 36% 30% 31% 35%

Vous faites un peu de ménage, mais pas 
plus que d'habitude

53% 47% 54% 49% 52% 53% 55% 49% 43% 50% 52% 53% 54% 53%

Vous dissimulez le désordre à un endroit 
où vos invités n'iront pas (par exemple 
dans la chambre) 

9% 13% 9% 5% 12% 9% 9% 8% 8% 9% 10% 10% 9% 8%

Vous ne faites pas de ménage : peu 
importe, vous assumez

4% 4% 4% 5% 2% 6% 5% 3% - 3% 2% 6% 5% 5%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 3% - 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% -
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Proximité politique Temps estimé pour le ménage 
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Si vous vous retrouvez dans la situation où vous avez des invités pour le dîner, et que votre maison n'est pas totalement propre et ordonnée, que faites-vous ?

Vous nettoyez de fond en comble 
votre domicile 

33% 30% 23% 30% 25% 31% 35% 35% 37% 35% 18% 37% 42% 32% 23% 30% 35% 42% 44%

Vous faites un peu de ménage, 
mais pas plus que d'habitude

53% 55% 62% 54% 54% 57% 46% 55% 50% 53% 67% 52% 44% 52% 62% 56% 49% 50% 36%

Vous dissimulez le désordre à un 
endroit où vos invités n'iront pas 
(par exemple dans la chambre) 

9% 11% 10% 11% 16% 8% 14% 6% 8% 8% 9% 8% 8% 9% 7% 9% 11% 3% 12%

Vous ne faites pas de ménage : 
peu importe, vous assumez

4% 4% 5% 4% 5% 3% 6% 4% 5% 4% 6% 4% 7% 6% 8% 4% 4% 4% 6%

Ne se prononce pas 1% - - - - 1% - - - - - - - 1% - 2% - 1% 1%


